

Uitnodiging algemene ledenvergadering Limburgse Schaakbond

Locatie: café-brasserie Merode, Merodestraat 31 te Stein

Datum/tijd: zaterdag 23 september 2017, aanvang 10.30 uur

Geachte secretarissen en afgevaardigden,

Graag wil ik jullie uitnodigen voor de ALV van de LiSB, te houden op zaterdag 23 september 2017.

De aanwezigheid van alle verenigingen is hierbij van groot belang. Tijdens de ALV van april 2017 waren er tien verenigingen afwezig. Ik hoop van harte, dat de opkomst ditmaal veel hoger ligt.

De najaarsvergadering staat in het teken van besluiten. Voor de meeste besluiten is in april al voorbereidend werk gedaan, middels een goed overleg met de vertegenwoordigers van de (aanwezige) verenigingen.

Met name op het gebied van financiën is er in april goed overleg geweest. De penningmeester heeft aan de hand van drie opties laten zien, wat de verschillen in resultaat zijn wanneer er wel, gedeeltelijk of niet ingegrepen wordt in de begroting. Aan de hand van deze voorstellen en de input vanuit de aanwezige verenigingen, is er een definitief begrotingsvoorstel gemaakt. Het voorkomen van hernieuwd verlies is en blijft een prioriteit van het huidig bestuur. We streven naar een exploitatiesaldo van nul.

Daarnaast is de mening van het bestuur, dat het beschikbaar gezamenlijk budget zoveel mogelijk ingezet dient te worden tot behoud en promotie van het schaken in Limburg, op een manier waardoor alle verenigingen er baat bij hebben. Het belang van behouden en uitbreiden van vrijwilligers is daarbij eveneens groot. Mede daarom stelt het bestuur voor, om het vrijwilligerstreffen weer op de kalender te zetten.

Tijdens de ALV zullen de club van het jaar en de winnaar van de aanmoedigingsprijs bekend gemaakt worden!

Graag tot ziens op zaterdag 23 september!

Jean van Kan

Secretaris LiSB

Overzicht bijlages ALV LiSB september 2017

- Uitnodiging ALV september 2017
- Agenda ALV september 2017
- Notulen ALV april 2017
- Financieel overzicht per 30-06-2017
- Toelichting exploitatie en voorstel begroting 2017/2018
- Voorstel contributieverhoging
- Oproep tot nieuwe leden commissies en bestuur
- Voorstel Tegelen aangaande LiSB competitie 2017/2018
- Voorstel budget en toelichting verenigingsondersteuning
- Stand van zaken jeugdcommissie
- Voorstel opzet jeugd PKL

Ingekomen stukken worden (indien tijdig ontvangen, van toepassing en mogelijk) ofwel nagezonden ofwel tijdens de vergadering gepresenteerd.

Agenda algemene ledenvergadering LiSB, 23-09-2017
Sporthal Merode (Stein) ,aanvang 10.30 uur

IO = informatief/opinievorming

M = mededeling

B = besluitvorming

- | | |
|--|----------|
| 1) Opening | M |
| 2) Ingekomen stukken | M |
| 3) Notulen ALV 03-04-2017 | B |
| 4) Financiën | |
| a) Financiële stand van zaken per 30-06-2017 | M |
| b) Verslag kascontrole commissie | B |
| c) Voorstel contributieverhoging per 01-10-2017 | B |
| d) Begroting 2017/2018 vaststellen | B |
| e) Verkiezing kascontrole commissie | B |
| 5) Bestuursverkiezing | |
| Voorzitter en penningmeester zijn aftredend | |
| Competitieleider en secretaris zijn zittend | |
| Posities van PR functionaris en jeugdleider zijn vacant | |
| 5b) Verkiezing commissie van beroep | B |
| Peter Simonis is aftredend en niet herkiesbaar. De overige leden zijn zittend. Er dient een nieuw lid gekozen te worden. | |

-----**PAUZE**-----

- | | |
|---|----------|
| 6) Wedstrijdzaken | |
| a) Stand van zaken indeling LiSB seizoen 17/18 | M |
| b) Voorstel Tegelen omtrent speelgerechtigdheid LiSB/KNSB | B |
| c) Scheiden competities m.i.v seizoen 18/19 | M |
| d) Werkgroep LiSB competitie na scheiding competities | M |
| 7) PR zaken | |

- | | |
|---|-----|
| a) Stand van zaken website LiSB | IO |
| b) PR functionaris gezocht! | M/B |
| c) Herintroductie van het vrijwilligerstreffen | B |
| 8) Jeugdzaken | |
| a) Voortgang jeugdcommissie | M |
| b) Regionale jeugdleidersvergadering | IO |
| c) Organisatie JGP toernooien: welke verenigingen | B |
| d) Nieuwe opzet jeugd PKL | B |
| e) Jeugdleider gezocht! | M/B |
| 9) Verenigingsondersteuning | |
| Toelichting en verdieping | |
| Budget en uitvoering | B |
| 10) KNSB zaken | |
| a) Mededelingen vanuit de KNSB | M |
| b) Verslag en besluiten bondenoverleg KNSB | M |
| c) Afscheid van Jan Stomphorst | |
| 11) Benoeming club van het jaar | |
| Toekennen aanmoedigingsprijs | B |
| 12) Rondvraag en sluiting | |

Jean van Kan

Secretaris Limburgse schaakbond

Ad 2 : deze worden, indien van toepassing en tijdig ontvangen, apart verzonden.

Ad 5b: kandidaten voor de commissie van beroep kunnen zich aanmelden bij de secretaris.

Ad 7b: kandidaten voor de vacante positie van PR functionaris kunnen zich aanmelden bij de secretaris.

Ad 8c: verenigingen worden opgeroepen om zich aan te melden voor de organisatie van een jeugd Grand Prix toernooi.

Ad 8e: kandidaten voor de vacante positie van jeugdleider kunnen zich aanmelden bij de secretaris.

Voorstel contributie verhoging seizoen 2017-2018

Daar de KNSB van plan is de contributie m.i.v.

1 oktober 2017 te verhogen met 0,3%, en de Lisb nog steeds met een negatief exploitatie saldo te maken heeft stelt het LiSB bestuur voor haar contributie per 1 oktober 2017 ook te verhogen en wel met:

de huidige contributie met 5 %

De nieuwe LiSB-tarieven per 1 oktober 2017 zullen dan worden:

	Oud	Nieuw	per kwartaal
Senioren	48,60	51,03	12,76 (afgerond)
Jeugd	27,60	28,98	7,25 (afgerond)
Dubbellen	0,00	0,00	0,00

De nieuwe KNSB tarieven worden:

	Oud	Nieuw	per kwartaal
Senioren	41,36	41,48 (afgerond)	10,37
Jeugd	20,68	20,74 (afgerond)	5,19
Dubbellen	0,00	0,00	0,00

per betalend lid wordt ieder kwartaal 0,15 extra in rekening gebracht voor bijdrage MEC



Het LiSB bestuur zoekt

Een PR functionaris

Een jeugdleider

Commissieleden jeugd

Leden werkgroep

PR en sponsoring

Commissieleden jeugd

De werkgroep jeugd is inmiddels al aan de slag. Eric Brouwers en Arjan Smit hebben versterking nodig van twee LiSB leden, wier hart bij het jeugdschaak ligt. Lesgeven op scholen en werving voor verenigingen zijn lopende onderwerpen in deze commissie.

Leden werkgroep PR en sponsoring

We zoeken 4 LiSB leden, die hun mannetje staan op het gebied van public relations en het werven van sponsors. Deze werkgroep moet nog opgestart worden, met als doel het werven van sponsors en het geven van bekendheid aan de schaaksport.

Jeugdleider

De jeugdleider neemt zitting in het LiSB bestuur en voert de bestuurlijke taken uit. Daarnaast ondersteunt en coördineert hij/zij de activiteiten van de jeugdcommissie.

PR Functionaris

De PR functionaris neemt zitting in het LiSB bestuur en voert de bestuurlijke taken uit. Daarnaast ondersteunt en coördineert hij of zij de activiteiten van de PR commissie en onderhoudt de contacten met Frank Clevers (webmaster LiSB site) en Eduard Evers (technisch support LiSB site).

Wil jij je inzetten voor het behoud van onze sport??

Meld je dan aan: jean2vankan@gmail.com

**Notulen Algemene Ledenvergadering Limburgse schaakbond
Stein, zaterdag 29-04-2017**

Aanwezig

LiSB Bestuur	Walter Kunstek	voorzitter
	Jean van Kan	secretaris
	Arthur Hendrickx	penningmeester
KNSB	Marleen van Amerongen	voorzitter KNSB
	Jan Stomphorst	gedelegeerde KNSB
SV Heerlen	Jan Schoffelen	
	Jean Bodelier	
HSDV Helden	Pascal Schuman	
SVS Schaesberg	Hans Ypma	
SV de Postertoren	Rob Haarsma	
DJC Stein	Willem Wallekers	
	Jack van den Akker	
	Luc Cornet	
SV Maastricht	Wiel Maertzdorf	
SV Voerendaal	Luc Zimmermann	
SV De Juiste Z	Mariëlle Meijs	
	Leon Curfs	
Venlose SV	Ad Burgmans	
SV Leudal	Han Wismans	

Afwezig met kennisgeving

Ynze Mengerink	LiSB bestuur	competitie leider
EWS Weert		
BSV Blerick		
SV Eijsden		
SV 't Stokpaardje		
SV Tegelen		
SV Hoensbroek		
Schaakvelden		
GESS Sittard		

Afwezig zonder kennisgeving

Pim Lammes	LiSB bestuur	PR functionaris
SV Bergen		
SV Reuver		

1) Opening

Walter vraagt om een minuut stilte voor alle leden die ons ontvallen zijn.

Daarna opent hij de vergadering met een hartelijk welkom aan alle aanwezigen. Speciaal welkom aan Jan Stomphorst en de nieuwe voorzitter van de KNSB, Marleen van Amerongen. Een kritische noot: tien verenigingen zijn afwezig! Dat is een enorm aantal.

2) Ingekomen stukken

Behoudens de documenten die al aan de stukken zijn toegevoegd, is er niets binnengekomen.

Jean deelt mee, dat de voorjaarsvergadering voortaan in het teken staat van opinievorming, voorstellen en ruimte tot discussie. Dit ter voorbereiding van de najaarsvergadering, waar de besluiten zullen worden genomen. Ook hij deelt de bezorgdheid over de zeer lage opkomst en hoopt, dat in de najaarsvergadering elke vereniging aanwezig zal zijn.

3) Notulen ALV

Er zijn geen opmerkingen of aanvullingen. De notulen worden goedgekeurd met dank aan notulist Jean van Kan.

4) Actiepunten n.a.v. ALV 24-09-2017

Vrijwel alle punten zijn opgepakt. De website loopt een stuk beter, al blijken sommige links niet te werken. Het bestuur blijft zoeken naar een oplossing en een goede webmaster.

Helaas is er niet veel gedaan aan de plannen om het (jeugd) schaak nieuw leven in te blazen. Pim Lammes heeft deze taak niet opgepakt en is ook niet aanwezig om een en ander toe te lichten.

5) Financiën

Arthur presenteert de begrotings-opties en geeft uitleg hierbij. Er volgt een goede discussie over begroting, samenwerking en uitgaven voor verenigingsondersteuning.

Enkele opmerkingen

- Er is brede steun om het saldo op nul te brengen.
- Grand Prix: toekomst zonder prijzengeld onzeker.
- Marleen van Amerongen: investeren in vrijwilligerstreffen is essentieel.
- Luc Cornet: overlap toernooien voorkomen. Promotie en vastlegging/verslag zijn in België een vereiste om subsidie voor een toernooi te krijgen. Waarom niet in Nederland?
- Marielle Meijs: de lage opkomst vandaag is zorgelijk, als je ziet wat er speelt en wat er besloten moet worden.
- Ad Burgmans: uitbreiding budget verenigingsondersteuning zou zeer welkom zijn. Zo zouden Venlo en Tegelen een combinatie kunnen vormen omtrent jeugdschaak.
- Er zou bij optie 3 voldoende budget zijn voor aanpak jeugdschaak (naschoolse opvang en schoolschaak/les op scholen).
- Marleen van Amerongen: schroom afgooien en een bedrag beschikbaar stellen om trainers en vrijwilligers een kleine vergoeding te betalen.
- Niet overleven in je eentje, maar elkaar helpen!

Op initiatief van Walter volgt er een rondje langs alle aanwezigen.

Enkele punten hieruit

- Samenwerken aan de drie pijlers: jeugd, clubavond en KNSB/LiSB.
- Project groepje voor PR en sponsors vormen, onder leiding van PR functionaris.
- Vrijwilligers/trainers/lesgevers met elkaar delen en eventueel een kleine vergoeding betalen.
- Energie steken in een goede clubavond, eventueel gecombineerd met andere verenigingen.
- Als vereniging een financiële bijdrage vragen aan draagkrachtige leden.
- De begroting bevat moeilijke keuzes. Het is nu aan de leden om een koers te bepalen waarmee de toekomst voor het schaken in Limburg veilig gesteld wordt. Ook al betekent dit breken met tradities en oudere afspraken.

Conclusie

De LiSB zal activiteiten meer moeten coördineren om de verenigingen goed te kunnen ondersteunen. Daar zal dan wel ruimte op de begroting vrijgemaakt voor moeten worden. Arthur zal de begroting voorbereiden voor de najaarsvergadering.

6) Wedstrijdzaken

Stand van zaken vierde klasse KNSB. Die komt er, evenals vijfde, zesde en zoveel als mogelijk/nodig is. Dit gaat in vanaf seizoen 2018/2019.

Verenigingen die in de KNSB spelen, dienen rekening te houden met de nieuwe eisen aan de klokken: DGT 2010, XL en hoger zijn nodig.

Het LK snelschaak voor teams wordt georganiseerd door Voerendaal.

Alle voorgestelde reglementswijzigingen zijn akkoord.

7) PR zaken

Helaas is Pim Lammes (PR functionaris) afwezig. Hij zou dit punt voorbereiden. Dit punt wordt dan ook geschrapt.

8) Jeugdzaken

Er is nog steeds een vacature voor de positie van jeugdleider!!

Jeugdcommissie.

Hier is helaas niets meer aan gedaan. Jean gaat een poging ondernemen om dit opnieuw op te starten.

De voorgestelde reglementswijzigingen worden aangenomen.

Het PKL jeugd wordt gedevalueerd, doordat de KNSB besloten heeft om de kampioenen niet meer automatisch toegang te geven tot het NK. De KNSB beoogt hiermee een sterker deelnemersveld, maar gaat voorbij aan regionale belangen. Ondanks een Limburgse nee-stem gaat het concept toch door.

Ook wordt van alle bonden een financiële bijdrage verwacht voor de voorrondes en NK.

Voor de najaarsvergadering zal Arthur een voorstel PKL jeugd formuleren.

Het kampioenschap wordt wederom georganiseerd door Tegelen, tenzij een andere vereniging zich kandidaat stelt.

9) KNSB zaken

Marleen houdt een uitermate enthousiasmerend betoog over de veranderingen binnen de KNSB. Zij maakt duidelijk, dat er een nieuwe ploeg aan de slag is gegaan, met relatief jonge en enthousiaste mensen.

Het beleid van de KNSB wordt omschreven aan de hand van de 4 V's.

- Vernieuwen
- Verrijken
- Verbinden
- Verankeren

Dharma Tjiam volgt Mark van der Werff op als directeur KNSB.

De focus wordt gelegd op het weer op de kaart zetten van de schaaksport in Nederland.

Wat betreft de LiSB, ligt de toekomst volgens haar in samenwerken en investeren in jeugd, vrijwilligers en ledenwerving. Ook een programma met de 4 V's dus.

Jan geeft uitleg over de KNSB competities. Hij geeft aan dat we het moeten zien als een scheiding van de competities.

Een uitbreiding van de KNSB-competitie levert mooie sportieve kansen op en maakt deze voor iedereen toegankelijk.

Voor de bondscompetitie is dit, volgens hem, geen bedreiging maar juist de kans op een flinke upgrade.

Hij adviseert de LiSB, om een en ander grondig voor te bereiden zodat er aan de start van het seizoen 2018/2019 niet alleen een uitgebreide KNSB competitie staat, maar ook een vernieuwde en verrijkte LiSB competitie.

10) Club van het jaar

Het voorstel van de LiSB wordt unaniem aangenomen. De regerend club van het jaar heeft het recht om, binnen drie jaar na benoeming, een andere vereniging te nomineren voor de titel. Het bestuur behoudt het recht, om deze voordracht te accepteren of af te wijzen.

Het is nu aan DJC Stein, als laatst benoemde club van het jaar, om in 2017 een vereniging te nomineren.

11) Rondvraag

Er zijn geen punten voor de rondvraag die nog niet besproken zijn.

12) Afsluiting

Om 13.10 uur dankt Walter alle aanwezigen voor hun komst en sluit de vergadering af.

Jean van Kan

Secretaris LiSB

VOORSTEL TEGELEN AANGAANDE LISB COMPETITIE 2017/2018

SV Tegelen dient een voorstel in betreffende de speelgerechtigdheid van spelers in de LiSB competitie seizoen 2017/2018.

Met ingang van seizoen 2018/2019, zal de opzet van de LiSB competitie wijzigen vanwege de scheiding der competities.

Omdat er geen promotie vanuit de LiSB naar de KNSB meer mogelijk is, wordt het dan hoogstwaarschijnlijk aan alle spelers die uitkomen in de KNSB, toegestaan om ook uit te komen in de LiSB.

Vooruitlopend op dit besluit dient Tegelen het verzoek in, om al met ingang van seizoen 2017/2018, alle spelers die uitkomen in de KNSB ook toestemming te geven om uit te komen in de LiSB competitie.

Hiertoe is toestemming van de LiSB nodig. Toestemming van de KNSB is niet nodig.

Het LiSB bestuur steunt dit voorstel, met uitzondering van de promotieklasse. Het voorstel toe te staan voor de promotieklasse zou immers promotie naar de derde klasse KNSB kunnen beïnvloeden.

Aannemen van het voorstel kan een positief effect hebben op de deelname aan de LiSB competitie en op de betrokkenheid van de *sterkere* Limburgse spelers bij het Limburgse schaakleven.

Mocht dit voorstel aangenomen worden, geldt het voor alle verenigingen in de LiSB competitie.

Jeugdcommissie LiSB

Naar aanleiding van een bijeenkomst in Klimmen, is er een jeugdcommissie opgericht die aan de slag is gegaan met het jeugdschaak in Limburg.

Deze commissie bestond uit

- Pim Lammes (PR functionaris LiSB)
- Arjan Smit (SV Heerlen)
- Eric Brouwers (SV De Juiste Z)

Helaas zijn de werkzaamheden al snel stil gevallen. Vanuit het LiSB bestuur is hier op gereageerd door Pim Lammes uit de commissie te halen en te vervangen door Arthur Hendrickx (penningmeester LiSB) en Jean van Kan (secretaris LiSB).

Er is een nieuwe start gemaakt, met focus op het ontwikkelen van een lesprogramma voor scholen.

Hiertoe is ook een enquête uitgezet, met name om te bekijken waar scholieren na hun lessenspakket terecht kunnen om hun pas verworven kennis in de praktijk te brengen.

Wat is er klaar op 31/12?

- Een lesprogramma (bestaande uit 10 lessen van 1 uur) voor schaakles op scholen. Het programma is gebaseerd op de stappenmethode en dusdanig ontwikkeld, dat elke lesgever op elk moment in de cursus kan instappen.
- Uitnodiging voor scholen, leerlingen en ouders.
- Introductielessen voor lesgevers (2 lessen van 1 uur) die het programma op scholen gaan uitvoeren.
- Kostenplaatje inclusief bijdrage cursisten.

Wat vragen we van de clubs?

- Wie wil/kan lesgevers leveren die opgeleid worden en les gaan geven.
- Welke vereniging wil de nieuwe schakers opnemen in de club en hen de aandacht schenken die zij nodig hebben om voor onze sport te kunnen kiezen.
- Welke 2 personen willen Arthur en Jean vervangen in de commissie, zodat Arthur en Jean meer tijd krijgen voor hun eigen taken?

Conclusie

We streven naar een gezond, daadkrachtig en effectief jeugdbeleid, met als doel de jeugd te enthousiasmeren voor onze sport en zo de toekomst van het schaken in Limburg veilig te stellen.

En dat kan alleen als we allemaal samenwerken en een bijdrage leveren!

Voorstel Persoonlijke Jeugdkampioenschappen Limburg

De KNSB wil een zo sterk mogelijk deelnemersveld aan het NK, maar doordat aan de kampioenschappen van de onderbonden in de categorieën AB jeugd en meisjes + de categorie C meisjes de deelname minimaal is lukt dat vaak niet.

Derhalve heeft de KNSB besloten vanaf het seizoen 2017-2018 4 regionale voorrondes te gaan houden voor het NK in de jeugd categorieën A en B jeugd+meisjes en de categorie C meisjes.

Hierdoor zijn onze eigen Limburgse jeugdkampioenschappen in die categorieën geen voorrondes meer voor het NK. (voor de AB meisjes was het PJKL overigens al enkele seizoenen geen voorronde NK meer)

- Je kunt nu besluiten
- 1. je laat de categorieën AB en C meisjes vervallen omdat de plaatsing voor het NK op een andere manier plaatsvindt
 - 2. om alles bij het oude te laten zodat je toch in alle jeugd categorieën Limburgse kampioenen kunt krijgen
 - 3. je stelt de categorieën A en B open voor NIET Lisb Jeugdleden (voor de cat. C meisjes is dat wat lastig omdat deze categorie samenspeelt met de C jeugd, die zich nog wel kan plaatsen voor het NK)

Indien er voor optie 1 gekozen wordt:

- vervalt in het Reglement Persoonlijke Jeugdkampioenschappen LiSB lid 1 sub a en b
- moet in artikel 6 in de voorlaatste alinea toegevoegd worden: m.u.v. de categorie C-meisjes

Indien er gekozen wordt voor optie 2:

- er hoeft niets veranderd te worden

Indien er gekozen wordt voor optie 3:

- in het Reglement Persoonlijke Jeugdkampioenschappen LiSB aan artikel 3 lid 1 toevoegen: Voor de categorie A en B jeugd is geen lidmaatschap vereist.

Budget verenigingsondersteuning

Gezien het belang van zaken als

- Werving leden
- Behoud leden
- Uitbreiding kader en trainers
- Schaakles op scholen
- PR en organisatie

Stelt het bestuur een ander invulling (en financiële uitbreiding) van de verenigingsondersteuning voor.

Het budget wordt verhoogd naar 900 euro.

Deze 900 euro worden als volgt onderverdeeld:

- | | |
|---|-----|
| • Introductielessen lesgevers op scholen | 100 |
| • Introductielessen lesgevers volwassenen | 100 |
| • PR budget werving | 200 |
| • Initiatieven van (samenwerkende) verenigingen ter werving en behoud van leden (zoals lezingen en schaakles aan volwassenen) | 500 |

Totaal 900

Toelichting

Introductielessen lesgevers: in beide gevallen een bijdrage aan kosten van de cursusgever.

PR budget: kosten ter promotie van ledenwerving en schaaklessen.

Initiatieven: voorstellen verenigingen ter werving en behoud van leden, indien mogelijk in samenwerkingsverband (regionaal).